



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

Întrebare

Către: Doamnei Carmen Daniela Dan, ministrul Afacerilor Interne

De către: Deputat Ioan Dîrzu

Deputat ales în circumscripția electorală nr.1 ALBA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2525A/05.12.2017

Obiectul întrebării: Problema sensurilor giratorii din municipiul Alba Iulia

Stimate doamnă ministru,

Municipiul Alba Iulia a devenit un labirint al morții din cauza primarului Mircea Gheorghe Hava care, în ultimii ani, a desfășurat o campanie continuă de amplasare de sensuri giratorii în aproape toate intersecțiile importante și aglomerate din Alba Iulia. Astfel, în prezent, în Alba Iulia sunt amplasate 16 sensuri giratorii, majoritatea dintre ele fiind situate în intersecții înguste unde erau necesare semafoare. Mai grav, unele sensuri giratorii sunt și semaforizate. Toate acestea produc **accidente săptămânale soldate cu morți și răniți**, dar și cu pagube materiale pentru proprietarii imobilelor situate în proximitatea sensurilor giratorii¹.

Există suspiciuni rezonabile că sensurile giratorii au fost făcute doar pentru a se atribui contractele de lucrări unor societăți aflate în anturajul primarului. Situația de fapt confirmă. Lucările au fost executate de aceleași societăți care câștigă majoritatea contractelor de lucrări cu Primăria municipiului Alba Iulia.

Primarul municipiului Alba Iulia refuză să ia vreo măsură prin care să oprească accidentele rutiere săptămânale din sensurile giratorii, adică să propună desființarea acelor sensuri giratorii.

¹ Disponibil la: <https://ziarulunirea.ro/foto-accident-rutier-in-alba-iulia-impact-intre-doua-autoturisme-intre-sens-giratoriu-de-pe-bulevardul-revoluției-433472/>
<https://ziarulunirea.ro/foto-videoaccident-in-sens-giratoriu-la-alba-iulia-o-ambulanta-smurd-si-un-autoturism-au-întrat-in-coliziune-in-zona-pietei-din-cetate-373782/>
<https://ziarulunirea.ro/alba-iulia-un-mic-oras-al-sensurilor-giratorii-scumpe-un-giratoriu-mai-mic-decat-o-camera-a-costat-cat-o-casa-cu-etaj-440709/>
<https://ziarulunirea.ro/foto-video-accident-rutier-in-alba-iulia-zona-magazinului-unirea-doua-masini-s-au-ciocnit-in-sensul-giratoriu-437256/>
<https://ziarulunirea.ro/update-foto-accident-rutier-in-alba-iulia-la-sensul-giratoriu-de-la-intrarea-in-barabanti-doua-ferite-transportate-la-spital-dupa-o-coliziune-intre-doua-autoturisme-425309/>
<https://ziarulunirea.ro/video-tamponare-usoara-in-sensul-giratoriu-de-la-magazinul-unirea-din-alba-iulia-cince-avea-prioritate-417378/>; accesat la data de 03.12.2017.



BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA



Suspectez faptul că Inspectoratul de Poliție Județean Alba, deși cunoaște pericolozitatea amplasării acelor sensuri giratorii în unele intersecții, aprobă și acceptă cu recredință sau gravă neglijență, la presiunile politice ale primarului, menținerea și amplasarea de noi sensuri giratorii.

Având în vedere situația tragică cu care se confruntă municipiul Alba Iulia și cetățenii municipiului, vă rog respectuos, doamnă ministru, să-mi răspundeți în scris la următoarele întrebări:

1. Ce măsuri poate lua Ministerul Afacerilor Interne în vederea opririi accidentelor rutiere săptămânale din Alba Iulia, cauzate de sensurile giratorii amplasate impropriu?
2. Puteți dispune efectuarea unui control prin care să se verifice motivele și respectarea condițiilor legale de amplasare a sensurilor giratorii din Alba Iulia?
3. Puteți verifica dacă angajați ai IPJ Alba – Serviciul Rutier, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au fost supuși unor presiuni din partea aparatului de specialitate al primarului cu scopul a aviza amplasarea de sensuri giratorii improprie în municipiul Alba Iulia?

Cu deosebită considerație,

Deputat

Ioan Dîrzu